
Ankieta Uczestników APŻiB

Producenci warchlaka 12,50%

Producenci tucznika 41,07%

Produkcja w cyklu zamkniętym 46,43%



Ile czasu zajmuje Ci aktywne szukanie klientów na warchlaka, 

poszukiwanie informacji o cenach i negocjacje?
Odpowiedzi zostały pogrupowane i uporządkowane od najczęściej do najrzadziej występujących

Producenci warchlaka

▪ Do 3 godzin w tygodniu

▪ 1 dzień

▪ Około tygodnia

▪ Wcale (produkcja w cyklu zamkniętym)

▪ Bardzo dużo

▪ To ciągła praca

▪ To zależy (od strefy i sytuacji na rynku)



Jak często klienci powtarzają zamówienia na warchlaka?
Odpowiedzi zostały pogrupowane i uporządkowane od najczęściej do najrzadziej występujących

Producenci warchlaka

▪ Często

▪ Co 1-3 miesiące

▪ Co 3-4 miesiące

▪ Zawsze

▪ Cyklicznie

▪ Stosunkowo rzadko



Dlaczego, Twoi zdaniem, klienci powtarzają/nie powtarzają zamówienia 

na warchlaka?
Odpowiedzi zostały pogrupowane i uporządkowane od najczęściej do najrzadziej występujących

Producenci warchlaka

POWTARZAJĄ

▪ Jakość

▪ Zdrowie i kondycja zwierzą

▪ Szybkie przyrosty

▪ Stabilność stada

▪ Mała odległość

▪ Spełniają oczekiwania hodowli

NIE POWTARZAJĄ

▪ Wolą warchlaka z zachodu Europy

▪ Cena. 

▪ Brak opłacalności

▪ Lepsza mięsność Duńczyka

▪ Możliwość zbytu

▪ Problemy przyrostowe



Jakimi kryteriami kierujesz się, wybierając dostawcę prosiąt?
Odpowiedzi zostały pogrupowane i uporządkowane od najczęściej do najrzadziej występujących

Producenci tucznika

▪ Cena

▪ Jakość prosiąt

▪ Status zdrowotny 

▪ Przyrosty

▪ Możliwość stałej współpracy z dostawcą

▪ Od kilku lat ta sama stabilna współpraca

▪ Numerem kolczyka

▪ Opinią o dostawcy, zaufaniem, rzetelnością

▪ Poleceniem innych

▪ Waga i możliwości produkcyjne



Jak często zmieniasz dostawcę prosiąt?
Odpowiedzi zostały pogrupowane i uporządkowane od najczęściej do najrzadziej występujących

Producenci tucznika

▪ Nie zmieniam - mam jednego dostawcę

▪ Bardzo rzadko

▪ Bazuję na kilku dostawcach

▪ Dwa razy do roku



Do ilu i jakich źródeł sięgasz, aby kupić prosięta?
Odpowiedzi zostały pogrupowane i uporządkowane od najczęściej do najrzadziej występujących

Producenci tucznika

DO ILU ŹRÓDEŁ

▪ 1

▪ 2

▪ 3-4

JAKIE ŹRÓDŁA

▪ Stały, sprawdzony dostawca

▪ Ceny rolnicze

▪ Internet, telefon

▪ Z ogłoszenia / polecenia

▪ Producenci i pośrednicy

▪ Nie kupuję / cykl zamknięty



Jaki rodzaj warchlaka kupujesz i dlaczego?

Producenci tucznika

23%

48%

29%
Krajowy

Zagraniczny

Krajowy i
zagraniczny

Krajowy Zagraniczny Krajowy i zagraniczny

▪ Wspieram krajową produkcję

▪ Cena

▪ Jakość - lepszy niż zagraniczny

▪ Powtarzalność

▪ Długa współpraca z jednym 

dostawcą

▪ Status zdrowotny

▪ Cykl zamknięty

▪ Lepsze przyrosty

▪ Duże partie

▪ Dobra dostępność

▪ Lepszy status zdrowotny

▪ Dobra mięsność

▪ Brak odpowiedniej ilość krajowego

▪ Pewny status zdrowotny

▪ Duże partie



Jakie są Twoje koszty produkcji i co się na nie składa?
Odpowiedzi zostały pogrupowane i uporządkowane od najczęściej do najrzadziej występujących

Wszyscy hodowcy

Koszty

▪ 200-250 PLN/ 30 kg

▪ 250-300 PLN

▪ 300-400 PLN

▪ 400-500 PLN

▪ Bardzo wysokie

▪ Średnie

▪ Nie jestem w stanie określić

Najważniejsze składowe

▪ Pasza

▪ Leki i obsługa weterynarza

▪ Koszty obsługi stada

▪ Energia, woda

▪ Koszty pracowników

▪ Zakup warchlaków

▪ Upadki

▪ Remont stada

▪ Koszty amortyzacji i kredytu

▪ Koszty stałe



Wymień najważniejsze czynniki, które destabilizują Twoją produkcję?
Odpowiedzi zostały pogrupowane i uporządkowane od najczęściej do najrzadziej występujących

Wszyscy hodowcy

▪ ASF i związane z nim obostrzenia

▪ Niestabilna cena żywca

▪ Cena warchlaków

▪ Ceny paszy

▪ Zachwiania rynku

▪ Brak popytu

▪ Rosnące ceny zbóż

▪ Brak regularności w dostępności ubocznych surowców

▪ Wysokie ceny śrut

▪ Legislacja i weterynaria oraz nieprecyzyjna interpretacja przepisów



Jakie problemy najczęściej pojawiają się w Twojej pracy i nie pozwalają 

Ci spać spokojnie?
Odpowiedzi zostały pogrupowane i uporządkowane od najczęściej do najrzadziej występujących

Wszyscy hodowcy

▪ ASF

▪ Niestabilne ceny- żywca i warchlaka

▪ Cena tucznika poniżej kosztów - rentowność produkcji

▪ Brak czasu, nawał pracy

▪ Awarie sprzętu i inne problemy na gospodarstwie

▪ Problemy administracyjne i prawne

▪ Choroby i inne problemy ze stadem

▪ Brak odbiorców

▪ Brak pracowników



Wymień 3 rzeczy, ktróe mogłyby się poprawić w Twojej pracy, aby 

dawała Ci więcej satysfakcji?
Odpowiedzi zostały pogrupowane i uporządkowane od najczęściej do najrzadziej występujących

Wszyscy hodowcy

▪ Stabilna cena żywca

▪ Stabilna cena warchlaka

▪ Stabilne ceny komponentów i paszy

▪ Zwalczenie ASF w kraju

▪ Odpowiedzialni i pewni współpracownicy

▪ Mniejsza awaryjność systemu

▪ Więcej spokoju

▪ Większa dochodowość

▪ Większe zainteresowanie producentów tucznika krajowym warchlakiem

▪ Produkcja swojego warchlaka

▪ Większa automatyzacja

▪ Brak awarii sprzętu

▪ Pewność zarobku

▪ Ceny gwarantowane



Drogi Hodowco,

jeśli masz jakieś pytania lub wątpliwości, 

odezwij się do swojego doradcy żywieniowego De Heus

lub napisz do nas na pl.marketing@deheus.com.

Miłego dnia,

Zespół De Heus

Kontakt

mailto:pl.marketing@deheus.com

